

В НОМЕРЕ

Сланцы — поставщик продукции

Стр. 2

Тарифы на жилье все выше и выше

Стр. 2.

Новоселье крупным планом

Стр. 3

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Среда,  
18 июня  
1997 года

№ 92  
(121005)

ВЕСНИ  
ОТВСЮДУ

## Оценка отличная

На минувшей неделе в городе побывала областная межведомственная комиссия. Одиннадцать человек — представители различных комитетов и управлений правительства области,знакомились с организацией и проведением в нашем районе оздоровительной кампании, анализировали роль органов управления образованием и комиссии по делам несовершеннолетних.

Члены комиссии побывали во всех видах оздоровительных учреждений — в городских лагерях, на дет-

## Лидируют газеты

Завершилась подписка на центральные и областные периодические издания на второе полугодие. Среди областных по-прежнему лидирует газета «Вести»: на ее субботний выпуск подписались 2000 сланцевчан. А среди центральных изданий наибольшей популярностью, как и в прошлом году,

ских площадках. А завершилась, их поездка знакомством с загородным лагерем «Салют». Здесь же состоялось и заседание вневедомственной комиссии, возглавляемой М. Г. Матвеевым — консультантом вице-губернатора области А. В. Воронцова. Все выступившие дали очень хорошую оценку проведению летней оздоровительной работы. Понравилось им и санитарное состояние лагерей, площадок, качество питания детей, организация их досуга. Коллеги из других районов области могут приезжать к сланцевчанам за опытом.

## «Аргументы и факты» и «Вести»

пользуется еженедельник «Аргументы и факты» — его выписали около 400 человек. На втором месте — газета «Труд». Ее подписчиками стали около 300 сланцевчан.

Но в почтовых отделениях связи и в киосках «Общепечати» продолжается — до 25 июня — подписка на городскую газету «ЗНАМЯ ТРУДА».

## У строителей работа есть

Можно с уверенностью сказать, что городской строительной организации — ТОО «ССК» — в этом сезоне повезло. И жаловаться на отсутствие денег и объемов работ им не приходится. С начала весны поступают средства на продолжение строительства шахтерского дома. Уже получены 500 млн. рублей, а также казначейские налоговые обязательства, векселя. За работу заплачен аванс. Если будет продолжаться финансирование объекта, то, возможно, дом будет быстро построен.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В минувший понедельник в комитете по сельскому хозяйству Ленинградской области прошло совещание, на котором подведены итоги ярового сева. Наш район отнесен в числе лучших в плане увеличения зернового клина.

За прошлый год Сланцевское отделение Ленинградской областной регистрационной палаты перечислило в местный бюджет 50 млн. рублей. Это деньги, полученные от регистрации.

С августа 1995 года не повышалась стоимость услуг, оказываемых госветслужбой нашего района владельцам животных.

В нашем городе сейчас четыре магазина, работающие круглосуточно, причем три из них — в Лучках.

## Слет на берегу Плюссы

11-12 июня состоялся IV общетехникумовский военно-спортивный слет. В нем приняли участие студенты групп ЭПП-46 и ТМ-11 индустриального техникума. Слет прошел на берегу Плюссы в районе Пелешского моста. В программу спортивных соревнований входили стрельба, подтягивание, кросс, метание «гранаты», эстафета и футбольный матч. В результате всех испытаний беспорную победу одержали студенты группы ЭПП-46 (классный руководитель Б. С. Назаров). Ребята прекрасно отдохнули, а подготовили и организовали слет заместитель директора техникума по учебно-воспитательной работе Л. Н. Никифорова и преподаватели физкультуры Ю. И. Гусляров и С. В. Леонов.

Те, кто не оформил полугодовую подписку, в первых числах июля могут выплатить любое периодическое издание — только получатъ его будут с августа.

## Все опасные болезни

Целый комплекс противоэпизоотологических мероприятий выполнили специалисты районной госветслужбы в преддверии летнего сезона в содержании дойного стада. Как сказал главный врач ветстанции А. Л. Мурзин, перед выгоном скота на пастбища они исследовали кровь у всего крупного рогатого скота, содер-

## Вспомогательный, но не второстепенный

городских зданий. Например, сейчас ведем косметический ремонт центра занятости, планируются такие же работы в СЭС. Вскоре займемся строительством здания под дизельную установку узла связи. Все эти виды работ компенсируют долги АО «Ленинградсланец». Начато капитальное строительство здания сушки песка шахты «Ленинградская». Сейчас на дворе лето, а Сизов уже озабочен тем, как подготовить здания и сооружения к зиме. Поднотить кровлю, остеклить рамы — казалось бы, мелочи, а сколько их наберется по всем объектам предприятия. Несмотря ни на что, главная забота участка в течение последних двух лет — заготовка крепежного леса для шахт. Раньше его приносили в Сланцы из лесозаготовительных организаций более чем из 15 регионов страны, включая Архангельск. Сейчас на 85 процентов участок заготавливает такую лес собственными силами. Две бригады, возглавляют которые бывшие шахтеры Е. М. Шалаев и

(Продолжение на 2-й стр.).

как в общественном, так и в частном секторе и на гиподерматоз (подкожный овод). Эта болезнь может развиваться у животных после укусов слепней, в процессе чего те откладывают личинки под кожу. Больных животных такой болезнью в нашем районе не обнаружено.

А. БЕДОВА.

Наши  
проигрывают  
...и выигрывают

В прошлые выходные команда футболистов 1982—83 годов рождения Дома детского творчества под руководством тренера В. А. Короткова выезжала в Кингисепп на зональные соревнования на приз «Кожаный мяч», где встретилась с командой ровесников «Фиеста». Со счетом 0:2 наши футболисты проиграли.

Закончился II тур первенства города по футболу. Его результаты: «Химик» (юноши) — «ОВД» — 4:2, «ЖЭУ» — «МЖК» — 2:1, «Ветеран» — «Цесла» — 1:2. Игры проходят по вторникам, средам и четвергам на стадионе «Шахтер» в 19 часов.

## „02“ сообщает:

### ВЗЯЛИ СУХИМ ПАЙКОМ?

В ночь на 15 июня из кормохранилища фермы Петербург АО «Родина» неизвестные украли два мешка гранулированного комбикорма. В ходе проверки выявлены четверо подозреваемых в совершении этой кражи.

«ПОДЕЛИСЯ»?

В ОВД обратилась гр. А. Она рассказала, что 15 июня незнакомый мужчина в период между 19 и 20 часами отобрал у нее 49 тысяч рублей. В ходе оперативно-следственных мероприятий был задержан подозреваемый.

ПОЖИВИЛИСЬ

В ночь на 15 июня неизвестные, выставив наружное стекло, проникли в магазин ЧП Лобко, расположенный на ул. Свободы, и украли продукты питания, алкогольные напитки, промтовары на общую сумму 747700 рублей. В совершении данного преступления изобличены двое несовершеннолетних. Часть похищенного у них изъята.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

Президент РФ подписал Указ «О мерах по поддержанию материального положения пенсионеров», согласно которому «начиная с 1 января 1998 года, минимальный размер пенсии по старости при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения пенсии, с учетом компенсационной выплаты, ...не может быть менее 80 процентов прожиточного минимума пенсионера».

«ЭФИР - ДАЙДЖЕСТ». Россия закупит на Кубе в этом году три с лишним миллиона тонн сахара-сырца на условиях встречной поставки около 10 миллионов тонн нефти. Таким образом поставки кубинского сахара в Россию увеличиваются в три раза, а российской нефти на Кубу — более чем в пять раз.

# В ИНТЕРЕСАХ РЯДОВЫХ ЛЮДЕЙ

Недавно в городской газете было опубликовано интервью с двумя депутатами собрания представителей, в котором они высказали оценку и собственной работы, и деятельности собрания. На мой взгляд, очень откровенную и принципиальную. Согласен с ними — депутатам приходится очень нелегко, ответственность лежит на нас большая, а поиномочий мало. Но избиратели должны знать, как и над чем мы работаем.

Это мое первое после выборов выступление в печати, и поэтому хочу поблагодарить всех, кто за меня проголосовал. Буду работать, защищая интересы рядовых сланцевчан. Проблем у людей сейчас много: в дни приема (это первый четверг каждого месяца, ул. Кирова, 53/1, опорный пункт милиции) ко мне обращались с самыми насущными вопросами: помочь в ремонте кровли, сантехнического оборудования, в замене дверей в подъездах. Все просьбы беру на контроль, встречаются уже не раз с новым начальником ЖЭУ № 1 А. В. Крихуном. Впечатление такое: это человек на своем месте, от проблем не уходит, пытается их решать. Думаю, мы будем работать в тесном контакте с ним и сможем помочь людям.

Гораздо труднее решать другие проблемы — обеспечение жильем, устройство на работу. Избиратели просят об этом. Отвечаю откровенно: обещать ничего

не могу. Сам столкнулся с проблемой безработицы, жена стоит на учете в центре занятости. А в семье трое детей — «выкручиваться» очень трудно. Поэтому хорошо представлю, как живут семьи, очутившиеся в такой же ситуации. Ведь способие по безработице выплачивают с многомесячными задержками.

Вопрос о деятельности центра занятости готовится на вынесение собрания представителей. Мне, как члену постоянной депутатской комиссии по социально-экономическому развитию, поручено изучить его. Встречалась с директором центра Л. В. Никитиной, долго беседовали. Чувствуется, что она болеет душой за дело, переживает, что такая тяжелая ситуация с выплатой пособий. Увы, это зависит не от сотрудников центра — средства поступают из федерального бюджета. Но и на месте не сидят сложа руки. Людмила Вильевна рассказала, что частично проблема решается путем взаимозачетов с предприятиями. АО «Ленинградсланец» в счет пособий проводит погашение квартплаты, швейная фабрика «Молодость» предлагает вести безработным. Считаю, когда не поступают деньги — это конкретная помощь безработным и их семьям.

Другой положительный момент в деятельности центра — летнее трудоустройство подростков. Благодаря местной администрации на-

шли средства для оплаты их труда. Подростки трудятся на благоустройстве города, на полевых работах. Хорошо даже то, что они заняты, не болтаются бесполезно по улицам. Да и какие-то деньги смогут заработать.

Думаю, депутаты поддержат инициативы сотрудников центра. Возможно, внесут и свои предложения по снижению уровня безработицы, оказанию помощи тем, кто оказался в таком трудном положении. А к администрации района будет просьба — помочь центру с транспортом. Из-за того, что не на чем выехать, практически утрачена связь с селом.

В своей предвыборной программе я писал, что главным в своей деятельности буду считать помочь социально незащищенным категориям населения. Поэтому меня так волнуют проблемы безработных, проблемы малообеспеченных семей. На недавнем заседании собрания представителей я, как и большинство депутатов, голосовал за выделение 80 миллионов рублей на выполнение программы «Семья». Эти деньги пойдут на добрые дела — на питание детей, на помощь семьям.

По личной инициативе пытаюсь «протолкнуть» решение вопроса об освобождении от платы в дошкольных учреждениях за детей с речевыми нарушениями, с задержкой психического развития. Существует приказ Госкомитета по народному образованию от 12 марта

## Слово — депутату

1990 года № 168, предусматривающий это, но он не выполняется. Понимаю, что бюджету города трудно взять на себя дополнительные расходы. А каково семьям? Некоторые не могут платить за детей, и они не посещают детский сад, не получают должного воспитания и развития. Ведь таким детям обязательно нужна помощь специалистов.

Если еще говорить что-то о своей работе, то подчеркну: стараюсь активно участвовать в деятельности постоянной комиссии по социальному развитию (выполняю здесь секретарские обязанности), в работе собрания представителей. Считаю, что все вопросы, которые выносятся на рассмотрение, тщательно анализируются, обсуждаются в комиссиях. Это помогает более эффективно, конкретно вести заседания собрания — о них газета подробно рассказывает, поэтому повторяться не буду.

Прошло полгода после выборов. Депутаты знакомились друг с другом, вникали в суть проблем района. Надеюсь, что собрание сможет эффективно работать. Главное — оживить промышленность в городе, вывести ее из кризисного состояния. Но за этой глобальной задачей не забывать о нуждах конкретных людей — наших избирателей. Я стараюсь работать так, хотя и не всегда удается помочь тем, кто ко мне обращается.

**О. КРЫЛОВЕЦКИЙ,**  
депутат собрания представителей (избирательный округ № 12).

## Главное — надежные контакты

В прошлом году в окружении АО «Завод «Полимер» появилось новое акционерное общество — «Девулк-Полимер», которое освоило новый вид продукции: резиновые подрельевые прокладки. В больших количествах их начали заказывать Октябрьская железная дорога. Только в качестве оплаты вместо денег «Полимеру» предложили зачет по железнодорожным тарифам, но на такие суммы возвести нашему заводу пока нечего, и заработанные «тарифы» стали средством обмена. Поначалу организовать такие бартерные операции казалось делом необычайно сложным.

Но не так страшен черт, как его малют. Желающих обменять часть своей продукции на возможность бесплатных перевозок по железной дороге оказалось немало. За счет этого удалось зачести для всех производств каучук, ткани, химическое сырье, провести зачет по электроэнергии. К сожалению, получения зарплаты работникам «Девулк-Полимера» пришлось ждать довольно долго. Только в июне была выплачена зарплата за январь.

Но и на Октябрьской железной дороге немало своих сложностей, в связи с чем с мая платежи прекратились, и уже накопился долг на сумму в 750 миллионов рублей. Описывая свои попытки договориться с железнодорожниками, генеральный директор АО «Полимер» М. С. Печников рассказал о визитах в правительство области. Но пока результата добиться не удалось. Поэтому на «Полимере» сейчас активно пытаются найти контакты с другими железными дорогами. Особенное было бы выгодно «подружиться» с Северной и Юго-Западной, что дало бы возможность получать путем бартера ткани из Иванова (зона Северной железной дороги) и каучук из Воронежа (зона Юго-Западной).

Разумеется, подрельевые прокладки — не такой уж дефицит в стране, их выпускают многие заводы резинотехнических изделий. Конкуренция заставляет стремиться к снижению себестоимости и повышению качества.

Благодаря проведенной подготовке, появилась возможность начать выпуск и другой продукции. В апреле «Полимер» получил заказ на изготовление 10 тысяч пар резиновых сандалий. За дело взялись сразу же, и за неделю работники «Полимер-Фаро» заказ выполнили (хотя в последнее время больше 6—7 тысяч пар в месяц не делали). Заказчик — московский частный предприниматель, оплату произвел вовремя и заказал вторую партию (правда, ее реализовать полностью так же быстро не удалось).

А «Полимер-обувь» шьет туфли по заказу из Кисловодска. Обувь из Сланцев, похоже, начинает возвращать себе былую популярность. Цепочка внутренних связей между производствами из семейства «Полимера» обеспечила эти положительные результаты, и, вероятно, не раз выручит в будущем.

**С. ШИШКИНА.**

## В акционерных обществах

родских автобусах. Нам очень помогают органы милиции, проводя рейды по нашей просьбе, ведь территории объектов большие. Служба задерживает несущих, направляет дела в следственные органы — и это один из факторов снижения воровства. Полностью его пресечь не удается...

На участке, как и на всех остальных предприятиях «Ленинградсланца», по всем направлениям работы существуют жесткие плановые задания. На них ориентируются, за них спрашивают. И какие бы проблемы ни приносил каждый новый день, коллектив старается их преодолевать.

**А. ЗИНОВЬЕВ.**

## РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН» ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ от 04.06.97 № 157-р

### ОБ ИЗМЕНЕНИИ ТАРИФОВ НА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА

Во исполнение постановления Правительства Ленинградской области от 28.09.94 № 53 «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг в Ленинградской области»:

1. Ввести с 01.07.97 тарифы для населения Сланцевского района:  
— на содержание жилищного фонда, согласно приложению 1;  
— на вывоз твердых бытовых отходов, согласно приложению 2.

2. Жилищному производственно-эксплуатационному предприятию, предприятиям и организациям — владельцам жилого фонда, независимо от форм собственности, внести изменения в расчетах с населением.

3. Считать утратившими силу приложения 1 и 4 распоряжения главы администрации от 28.02.96 № 88-р «Об изменении тарифов на жилищно-коммунальные услуги для населения Сланцевского района».

4. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы муниципального образования К. Юхнова Г. А.

**Я. БОГДАНОВ,**  
глава муниципального образования.

(Начало на 1-й стр.).  
А. М. Максимов, постоянно занятый на работах в лесу. По мере возможности и сам Сизов выбирается на лесные делянки, чтобы встретиться с людьми, посмотреть, как идут дела, помочь в обеспечении техникой. А ее-то как раз на участке мало, особенно специальной, поскольку шахтеры до недавнего времени сами лес никогда не заготавливали. Поэтому очень многому им пришлось учиться во время работы. Огромную помощь, свои знания и опыт по лесозаготовке передает рабочим мастер Б. П. Гаврилов, отработавший в лесных хозяйствах около сорока лет.

Потребность шахт в рудстоке — 12 тысяч кубометров в год. Чтобы выдать

## Вспомогательный, но не второстепенный

такой объем, участку приходится выкладываться полностью. И как бы ни было тяжело с техникой, не было случая, чтобы свой план по обеспечению шахт рудстокой, шахтным бруском они не выполнили. Вместе с крепежным лесом бригады заготавливают дрова для нужд работников акционерного общества. И если в бывшие годы с их обеспечением были проблемы, в прошлом году все заявки были выполнены.

Для своих нужд и на заказ участок до сих пор традиционно в столярном цехе изготавливает самые разные

пиломатериалы, дверные блоки, рамы, половую доску, вагонку, плинтус. В этом году некоторые из работников шахтерского объединения в счет своей выслуги лет по приемлемой цене смогли здесь приобрести для себя необходимые столярные изделия.

Еще одно из относительно новых для бывшего РСУ дел — охрана объектов предприятия. Сейчас в службе занято 40 человек, но несмотря на такой штат, по словам Юрия Михайловича, она себя оправдывает. В обязанности работающих здесь входит обход

территорий, дежурство на проходных, досмотр незнакомых лиц, автотранспорта. Но повальное воровство цветных металлов, которое началось после отсоединения Эстонии, до сих пор, к сожалению, не прекращается. От этого страдает больше всего кабельное хозяйство, и если раньше больше несли с объектов медь, то теперь уже переключились на алюминий. В основном воруют свой, но бывают и «гости».

«Службе охраны», — рассказывает Сизов, — сегодня необходим свой транспорт, потому что даже только для того, чтобы начальнику проверить своих людей, надо объехать объекты. Сейчас он делает это... на го-

## Приложение 1 к распоряжению главы муниципального образования от 04.06.97 № 157-р

### ТАРИФЫ НА СОДЕРЖАНИЕ ЖИЛОГО ФОНДА

Наименование	ед.изм.	тарифы (руб.)
Для отдельных квартир (в том числе приватизированных) и отдельных квартир в общежитиях	за 1 кв. м общевой	400
Для общежитий и коммунальных квартир (в том числе приватизированных)	площади жилой	400
Для жилья в домах пониженной капитальности или при отсутствии одного из видов благоустройства (центральное отопление, горячее водоснабжение, канализация):	общ. пл.	200
а) для отдельных квартир (в том числе приватизированных)	общ. пл.	200
и отдельных квартир в общежитиях	жил. площ.	200
Надбавка к основной ставке за техническое обслуживание лифтового оборудования (плата не взимается с квартирообитателей на 1 и 2 этажах)		4000

## Приложение 2 к распоряжению главы муниципального образования от 04.06.97 № 157-р

### ТАРИФЫ НА ВЫВОЗ ТВЕРДЫХ БЫТОВЫХ ОТХОДОВ С УЧЕТОМ НДС

С одного человека в месяц 1000 рублей.

# Новое лицо старой деревни

## Их дом — их крепость

Минуты, когда И. И. Жирова может вот так, как сейчас, оторваться от дел и забот, очень редки. А не успеет сесть в кресло, как тут же облекают четвероногие любимицы — кошки Маруся, Алена, Алиса и Тотя. Зачем так много?

Фигура у меня такая — всех жалко, — объяснила И. И. Жирова. — У меня еще и собачка Римка есть. Кто-то выбросил, а я по зиме привыкла. Благо все мои домочадцы животных тоже любят. Да и кормить их пока, слава Богу, есть, чем. И молоко свое, и мясо, и яйца, и овощи. Две коровы во дворе, две телки, две свиноматки, поросы, куры — вот каким хозяйством обзавелись!»

А ведь если бы лет 10 назад Инне Ивановне Жиро-вой, тогда работавшей старшим прорабом в совхозе «Аврора», кто-нибудь сказал, что и ей придется обзаводиться своим подворьем, отмахнулась бы, как от не-реального. Не для того обустроили с мужем квартиру на городской манер, чтоб ведрами харчи на газовой плите варить для скотины. Да и зачем в ту-му было обременять себя хлопотами, если и молоко, и мясо, и все прочее в рай-поском магазине продавали. Да и в совхозном ларе всего было в избытке. Причем по вполне доступным ценам.

Однако человек предполагает, а жизнь располагает. Вначале опустели прилавки, потом стало всего много, но дорого. А тут еще при-  
лось Инне Ивановне по со-  
стоянию здоровья оставить работу. Перестали и мужу — Владимиру Георгиевичу, работающему заместителем директора теперь уже АО «Аврора», зарплату вовремя платить. Да и зарплата — крохи какие-то. Вот и не остается ничего другого, как только на себя рассчитывать, как свое личное про-  
ство сельхозпродуктов год от года расширять.

И таких, как семья Жиро-вых, в Новоселье чуть ли не каждая вторая. Такое же большое хозяйство у В. И. Беляковой, у которой, кстати, еще и племенной бык есть. Он один всех коров в округе огуливает. У Ирины Федоровны Павловой, когда-то работавшей в совхозе главным зоотехником, кроме коров, свиноматок, поросы и кур, есть еще и хряки, и индо-утки. У Валентины Ивановны Коршуновой — совхозного кассира, аж 3 коро-  
вы. И таких, кого жизнь заставила крутиться, много. Для деревенского человека это единственный способ самим выжить и детям помочь.

Для справки: на се-  
годня жители деревни Новоселье содержат в личных подворьях 79 голов крупного рогатого скота, в том числе 55 коров, 143 свиньи, 71 овцу, 22 козы, кур, кроликов и даже 1 лошадь.

## Деревня Новоселье

Небольшой пятючинник занимает деревня Новоселье, а между тем, в ней живет 715 человек. Это потому, что проживают они в основном в многоквартирных многоэтажках. Обязаны же подобному «счастью» авторам процесса, именуемого урбанизацией. Иными словами, тем, кто надумал в конце 60-х стереть грани между городом и деревней, создать крестьянам райскую жизнь. С газом, с водопроводом, с ванной, с балконом... Подальше от скотных дворов, повыше от земли.

Просчитались горе-преобразователи. По-прежнему тяготеет сельский люд к русской баньке, к пахучему березовому веничку, к своей буренке да поросеночку, к земле, к заботам, без которых и жизнь его не жизнь.

Вот почему и деревня Новоселье, несмотря на многоэтажки да почти городской сервис, живет по крестьянским законам. Просыпается с петухами, а утихает, когда солнышко давно уже закатилось за горизонт.

## О чем задумался, директор?

Над тем, как выжить, хлопочет сегодня с утра до вечера и директор АО «Аврора» Н. В. Сивенков. Только хлопоты эти в основном денежные, а потому пустые. Где отыскать средства на покупку бензина, запчастей, комбикормов, погашение долгов? А еще: как выжить свои кровные за сданную продукцию? Потому и начинает Николай Васильевич каждое утро со звонков по знакомым адресам и заканчивает ими каждый рабочий день.

За этим занятием и за-  
сталася я его в раннее утро горячего летнего дня. И не успела еще сказать о цели своего визита, как в дверь рабоче заглянул мужчина в засаленной спецовке. И прямо с порога нерешительно произнес: «Васильич, день-

жат бы надо немного на жарево». «Но ты за этот ме-  
сяц уже третий раз приходи-  
ши», — не удержался от упрека директор. На что последовал вполне резонный ответ: «А есть-то каждый день хочется. И потом, я же не чужие прошу, а свои, кровно заработанные». Ди-  
ректор пообещал, что подумает.

Разве ж думали когда, что до такого докатимся? — сказал Н. В. Сивенков. — Раньше на день-два задержка зарплаты была на-  
стоящим ЧП. А сейчас задолжали работающим уже 112 миллионов. Это полная двухмесячная зарплата. Многие-то уже внеочередными авансами да продуктами выбрали. Некоторые меня обвиняют, что, дескать, это я не кручу, как сосед в

А впрочем, что это мы все о плохом да о плохом. В деревне Новоселье и хорошего немало. Да и она сама сегодня являет собой, скорее, объект для восхищения, чем для при-  
дирок. Вся такая аккуратненькая, чистенькая, зеленая и очень уютная.

И обязана этим прежде всего старожилам, нынешней

## И детсад, и Дом

До недавнего времени это светлое двухэтажное здание, спрятавшееся за сенью раскидистых листвен-  
ных деревьев, целиком и по-  
лностью находилось в рас-  
поряжении новосельской де-  
тврь. С раннего утра и до позднего вечера не смолкал их многоголосый гомон.

Собственно, и сейчас в этом дошкольном учрежде-  
нии жизнь, что называется, бьет ключом. Только хо-  
зяйничают в нем теперь не только ребятишки и их во-  
спитатели, но и взрослые  
дяди и тети, обосновавшие на первом этаже здания Дом народного творчества. Всего третий год он функционирует, а добрая молва о его создателях Людмиле и Евгении Безъязыковых раз-  
летелася уже по всей облас-

ти. Супруги со своими сподвижниками не только ходят по деревенским избам — ищут приметы старины, не только устраивают ярмарки и праздники с элементами старины обрядов, но и внедряют народные ремесла. Уже почти два года здесь, в одном из помещений работает мебельный цех, в котором мастера — деревооб-  
работчики изготавливают разные предметы домашней утвари на заказ. Причудливые кроватки для кукол, тумбовые кухонные столы и буфеты по индивидуальным заказам. Причем, весьма недорогие. А жестянщики мастерят жестянные ведра для пожарных стендов. Еще одну комнату занимает мастерская, где учат вышивке в народном стиле.

Для справки: в прошлом году в Новоселье родилось 6 де-  
тей, нынче — уже 9. В минувшем году было четыре бра-  
косочетания, с начала этого — уже 5.

## Музей при школе

Его с полным правом можно отнести к одной из главных достопримечательностей д. Новоселье! Посмотреть на экспонаты, хранящиеся здесь, в одном из крупногабаритных помещений местной школы, приезжают со всех концов нашей области. И после просмотра их непременно оставляют записи в книге отзывов. Вот такие, например: «Искренне благодарим создателей его за доставленную радость общения с прошлым». Или: «Удивительный музей, соединяющий прош-

лое с настоящим». Такими и подобными им записями испанено уже 45 страниц. По подписям под ними можно судить, насколько широк круг почитателей этого и в самом деле уникального здешнего края и его людей. Актисты, члены правительства, студенты, учителя и т. д.

А основал этот музей 16 лет назад бывший учитель истории М. П. Бутуев. За это время собрал 1782 «единицы хранения». Различные предметы домашней утвари, орудия крестьянского труда,

## На задворках мастерских

Недаром говорят, что первое впечатление обманчиво. Вот и мы обманулись, посчитав при въезде на тер-  
риторию машинно-тракторного парка «Авроры», что все здесь не так уж и пло-  
хо. У ворот проходной дей-  
ствительно ощущалась впол-  
не рабочая обстановка. Поп-  
лучив задание от агрономов О. А. Званцева и В. А. Эрлих, механизаторы рассаживались по тракторам и — сразу в поле. А мы по-  
дались в глубь парка. И так и охнули. Да это же уже и не машинно-тракторный парк вовсе, а кладбище разной техники. Чего тут, на огромной территории, только не было! И зерновые комбайны, и картофелекопалки, и сеялки, и косилки, и автомашины, и даже автобусы, и еще всякая всячина... Теперь же все это пре-  
вратилось в груду ржавого железа. И вся территория захламлена до такой степе-  
ни, что некуда ногу поста-  
вить. За такое раньше бы... Да что мы все раньше да раньшее. За такое и теперь не мешало бы...

старосте Г. И. Кругловой и волостной администрации, главой которой не первый уже год бывший директор школы-восьмилетки В. П. Боган. Они и по сей день устраивают субботники и воскресники, прихорашивают улицу и дома. Да к тому же еще и старые устои и традиции возрождают.

## народного творчества

«Наши дети с четырех-  
летнего возраста учатся держать иголку в руках, привыкают к общению за полезным занятием. А еще есть, свой огород, где растут картошка, свекла, укроп, лук, ухаживают за которыми ребятишки. И им это очень нравится. И нам — тоже. Дети с детства привыкают к труду», — не без удовольствия рассказывает заведующая детсадом М. Н. Михайлова по пути к месту особой гордости всех работников этого культурного центра да и главы администрации волости — тоже. А место это расположено на втором этаже, в большом зале, половина которого оформлена в стиле русской горницы. Чего тут только

нет! И русская печь, обве-  
шанная сухими грибочками на ниточках, и горшки, и ухваты, и красивые выши-  
тые полотенца, и ткацкий станок, и даже плетеные лапоточки.

Мы хотим, чтобы дети наши все знали о своих предках. Знали историю своего народа, родного края. Начинаем эту пропа-  
гандистско-воспитательную работу в детсаде, а затем продолжаем в школе, в музее, — сказала М. Н. Михайлова при расставании.

Для справки: в Но-  
воселье проживает 54  
дошкольника, 128  
школьников и 534 че-  
ловека старше 16 лет,  
в том числе 209 пен-  
сионеров.

Расторжения браков не было ни в прошлом году, ни в нынешнем.

За весь прошлый год умерло 26 человек, в этом — 9.

подлинные документы, фотографии, военные трофеи — вот далеко не полный пере-  
чень того, что бережно хра-  
нит и чем искренне гордит-  
ся этот увлеченный и неус-  
покоенный человек.

Михаил Петрович и по-  
сей день, несмотря на до-  
статочно преклонный воз-  
раст, в поиске. И, как мальчишка, радуется каждой новой находке. Пусть она будет его личной или кого-  
нибудь из его друзей и сподвижников, коими являются и его ученики.

— Вот этот причудливый кирпич с маркировкой вла-  
дельца завода мне принесли совсем недавно. Просто

замечательный экспонат. Не многие ведь знают, что на территории нашей волости до революции было несколько кирпичных заводов. А побывав в нашем музее, узнают. И я этому искренне рад.

Ничего иного и нам не остается, как порадоваться за то, что есть на нашей земле такие энтузиасты, своим делами пишущие историю нашего края.

Для справки: в 1862 году в Новоселье проживало всего 55 переселенцев.

Выпуск подготовила  
А. БЕДОВА.

**РАСПИСАНИЕ  
ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ СЛАНЦЕВСКОГО  
ПАССАЖИРСКОГО АВТОПРЕДПРИЯТИЯ  
С 16.06.97 ГОДА  
ПРИГОРОДНЫЕ МАРШРУТЫ**

№ и наименование маршрута	Время отправления от начального пункта	Прибытие на конечный пункт	Отправление с конечного пункта	Прибытие на начальный пункт
91а СЛАНЦЫ — НОВОСЕЛЬЕ	19.00	20.05	20.10	21.15
91 СЛАНЦЫ — НЕГУБА	5.40—заезд в Фед. Поле	7.20	7.25	9.15
92 СЛАНЦЫ — ДЕМЕШКИНО	6.25	6.55	7.00	7.30
93 СЛАНЦЫ — ОСЬМИНО	5.30	7.30	7.40	9.40
93а СЛАНЦЫ — ОВСИЩЕ (Пт., сб., вс. до Поречья)	18.50	20.10	20.15	21.30
94 СЛАНЦЫ — ЗАРУЧЬЕ — СТАРОПОЛЬЕ	6.20—заезд в Столбово, 12.50	8.50, 14.55	9.00, 15.10 кр. ВС. 16.40 по ВС.	11.03, 17.25 кр. ВС. 19.10 по ВС.
95 СЛАНЦЫ — ПЕЛЕШИ — НЕГУБА	10.35	12.20	12.25	14.05
95а СЛАНЦЫ — ПЕЛЕШИ — ВЫСКАТКА до 27.06.97	7.30, 13.45 кроме СВ., ВС.	8.12, 14.25— кроме СВ., ВС.	14.30— кроме СВ., ВС.	15.20— кроме СВ., ВС.
96 СЛАНЦЫ — КАЗИНО	6.40 14.10	7.20 14.52	7.25 15.10	8.10 15.52
97 СЛАНЦЫ — ПЕЧУРКИ	6.17, 7.15 16.10, 18.10	6.33, 7.31 16.26, 18.26	6.34, 7.35 16.30, 18.30	6.50, 7.50 16.46, 18.46
101 СЛАНЦЫ — СТАРОПОЛЬЕ	5.50	6.45	10.25	11.30
103 СЛАНЦЫ — ОТРАДНОЕ	7.40, 14.25— кроме ВС. 19.30—ВС.	8.26, 15.11— кроме ВС. 20.16—ВС.	8.30, 15.15— кроме ВС. 20.20—ВС.	9.16, 16.01— кроме ВС. 21.06—ВС.
104 СЛАНЦЫ — КИНГИСЕПП	5.10	6.35	20.00	21.25
104а СЛАНЦЫ — МОНАСТЫРЕК — КИНГИСЕПП	6.50, 18.00	8.25, 19.35	6.45, 8.50	8.20, 10.25
105 СЛАНЦЫ — ВЕЙНО	7.35, 14.15	8.30, 15.10	8.35, 15.15	9.30, 16.20
105а СЛАНЦЫ — ВЫСКАТКА до 27.06.97			8.15— кроме СВ., ВС.	8.40— кроме СВ., ВС.
106 СТАРОПОЛЬЕ — ЗАГОРЬЕ	6.50 15.10—ВС.	7.25 15.50—ВС.	7.30 15.55—ВС.	8.10 16.35—ВС.
107 СЛАНЦЫ — с/т ЗДОРОВЬЕ	5.15, 6.20 18.30	6.15, 7.25 19.50	6.20, 7.35 20.00	7.35, 9.00 21.15
108 СЛАНЦЫ — ГДОВ	7.00, 19.00	8.25, 20.25	9.00, 20.35	10.30, 22.00

**РАСПИСАНИЕ  
ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ МАРШРУТНОГО ТАКСИ  
СЛАНЦЕВСКОГО ПАССАЖИРСКОГО АВТОПРЕДПРИЯТИЯ  
НА ПРИГОРОДНЫХ МАРШРУТАХ  
С 16.06.97 ГОДА**

№ и наименование маршрута	Время отправления от начального пункта	Прибытие на конечный пункт	Отправление с конечного пункта	Прибытие на начальный пункт
91 СЛАНЦЫ — НЕГУБА	15.20	17.05	17.10	19.00
93 СЛАНЦЫ — ОСЬМИНО	14.00	16.00	17.30	19.25
104 СЛАНЦЫ — МОНАСТЫРЕК — КИНГИСЕПП	13.30 16.30	15.05 18.05	15.25 18.25	17.00 19.55
107 СЛАНЦЫ — с/т ЗДОРОВЬЕ	10.00, 12.20 14.20	11.15 13.45, 15.30	11.30 13.55, 15.45	12.40 15.10, 17.10
108 СЛАНЦЫ — ГДОВ	9.00, 13.00 15.00, 17.00	10.25, 14.25 16.25, 18.25	11.00, 15.00 17.00, 19.00	12.25, 16.25 18.20, 20.15

Примечание: по мар. № 107 рейсы 12.20, 14.20 из Сланцев выполняются с заездами в д. Загривье, Втров.

На маршрутных такси льгот нет.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2.23.81; зам. редактора — 2.35.74; зам. редактора по выпуску газеты — 2.17.85; социально-экономический отдел — 2.16.70; отдел общественно-политической жизни — 2.14.06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2.16.65; фотокорреспондент — 2.16.03; корректоры — 2.13.60; бухгалтерия — 2.36.68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

**«ЗНАМЯ ТРУДА»**  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области,  
администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции  
НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс 2.23.81

Редактор  
Алексей АЛЕКСАНДРОВ

**Объявления,  
принятые по купону**

**ПРОДАЕТСЯ**

3-комн. кв. нов. план., гараж на ст. «Восток», 1-комн. кв. в кирп. доме. Т. 31-345 с 8 до 10 ч., с 21 до 24 ч.

дачный участок с постройками, стройматериалами (7 соток) в «Здоровье». Тел. 2-39-03.

срочно мотоцикл «Ява-350» с коляской в хор. состоянии. Тел. 34-403 (вечером).

большой гараж в Лучках за водонапорной башней. Тел. 3-55-17.

половина дома в д. Б. Поля, д. 23 (хозпостройки, сад, огород, двор). Обращаться д. 36.

чайный сервис на 12 персон, стол-книжка, тюфяк 1,5-спальни. Звонить по тел. 24-264, 23-412.

а/м «Опель-Аскона» в отл. состоянии. 1982 г. в., 1,6 л. 4 дв., раст. Тел. 75-561 до 16 час., 41-627 вечером.

срочно три дойные козы, хорошие, молочные. Обращаться: ул. Зеленая, д. 19 (Никольщина).

две комнаты 21 кв. м (приват.) и 18 кв. м на квартиру в Сланцах. Тел. 35-338, раб. 2-45-43.

срочно 3-комн. квартира старой план. на 3-комн. улучшенной план. Тел. 2-45-79.

комната в коммун. в центре на однокомнатную квартиру. Тел. 31-034.

3-комн. кв. (1 этаж) на 2-комн. кв. (1—3 этаж) обе доплаты. Обращаться: ул. Ленина, д. 6, кв. 1.

2-комн. кв. нов. пл. (7 эт., лодж., лифт) + 2-комн. кв. на 1-й шах. на 3-комн. кв. нов. или ул. план. Т. 32-895.

2-комн. кв. (6 этаж) на две однокомн. или на однокомн. кв. и комнату. Т. 3-31-61, 3-39-56.

**ЖЕЛАЕТ  
ПОЗНАКОМИТЬСЯ**

Молодая интересная женщина познакомится с надежным, обеспеченным мужчина-молодым до 40 лет. Тел. 23-741 (раб. вр.).

**◆ Садоводу-огороднику на заметку**

\* \* \* \* \*  
Лучше всего поливать грядки методом дождевания или капельного орошения.

\* \* \* \* \*  
Поливать огород следует утром или вечером, но ни в коем случае не в жаркое время (исключение может составить только капельное орошение).

\* \* \* \* \*  
Пасынковать помидоры надо до первой кисти. У крупноплодных сортов на первой цветущей кисти удалите крупный махровый цветок. Если его оставить, то он дает крупный, но корявый деформированный плод.

**ТЕХНИКУМ  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР АБИТУРИЕНТОВ,  
окончивших 11 классов, на следующие специальности:  
БУХГАЛТЕР — на хозрасчетной основе;  
ЭЛЕКТРИК, МЕХАНИК — на бюджетной основе.  
Справки по телефону 2-22-88.**

**АОЗТ „Родина“**  
приглашает  
на постоянную  
работу  
на КОНКУРСНОЙ  
ОСНОВЕ:  
ВЕДУЩЕГО  
ИНЖЕНЕРА  
энерго — водоснабжения,  
связи и экологии,  
ВЕДУЩЕГО  
ИНЖЕНЕРА  
по трудовым про-  
цессам в животноводстве,  
НАЧАЛЬНИКА  
пожарно — сторо-  
жевой охраны,  
ЭЛЕКТРИКОВ.  
Обращаться по  
телефону 65-161.

**ТОО „ССН“**

**требуются**

ГЛАВНЫЙ  
БУХГАЛТЕР,  
БУХГАЛТЕР,

со стажем работы в строительной организаций не менее 3 лет,

квалифицированные  
ПЛИТОЧНИКИ  
(временно).

Обращаться: Ком-  
сомольское шоссе, д.  
11, тел. 2-21-03.

АОЗТ «Изумруд» ликви-  
дировано. Т. 2-31-65.

Продается ВАЗ-2102  
1983 г. в хорошем состоя-  
нии, недорого. Звонить 3-  
49-95 после 18 час.

2-1

Редакция оставляет за собой право не вступать в пе-  
реноску. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.  
Точка зрения редакции может не совпадать с мнением  
автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печата-  
ются на коммерческой основе.

Набирала Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А.  
Печатала Пашкова А. Н.

Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 п. л.  
Сдано в печать в 17.00.  
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Реги-  
ональной инспекцией по защите свободы печати и мас-  
совой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.  
Тираж 3311. Заказ 1188.